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Procès-verbal  
RENCONTRE DU  

RÉSEAU PARENTS DU RÉPAQ 
DU VENDREDI 18 JANVIER 2008 

 
(tenue à l’école Soleil-de-l’Aube, de Repentigny, de 19 h 30 à 22 h 30) 

 
 
 

Étaient présents à cette rencontre : 
 
Michel Fournier, représentant de l’école Le Vitrail et président (interim) du Réseau Parents du RÉPAQ 
Julie Poulin, représentante  de l'école Soleil-de-l’Aube 
Patrick René, représentant de l’école Les Petits Castors 
Stéphane Morin, représentant de l’école L’Envol 
Violaine Gagnon, représentante  de l'école Rose-des-Vents 
Danielle Latour, représentante de l'école des Quatre-Saisons 
Marie-Josée Campbell, représentante de l’école Le Sentier 
Ketly Mathurin, membre individuel 
Julie Perron, parent à l'école La Tortue-des-bois 
Maud Le Saulnier, représentante de l'école La Tortue-des-Bois 
Denis Turcotte, représentant de l’école Cœur-à-Coeur 
Geneviève Lampron, représentante de l’école Tourterelle 
Graham Weeks, membre individuel  
Ginette Sauvé,  parent à l’école Étoile Filante  
Michèle Désilets, relationniste du RÉPAQ 
 
 
 
Secrétaire : Michèle Désilets 
 
 
ORDRE DU JOUR 
 

1- Mot de bienvenue 
2- Adoption de l’ordre du jour 
3- Approbation et suivi du procès-verbal de la rencontre du 26 octobre 2007(Référentiel) 
4- Approbation et suivi du procès-verbal de l’Assemblée générale du 24 novembre 2007 
5- Tour de table 
6- Référentiel 
7- Budget COCO 
8- Soirée thématique du 15 février 2007 sur l’évaluation alternative 
9- Journée pédagogique 
10- Bulletin chiffré 
11- Divers 
12- Levée de la rencontre 

 
____________________________________________________________________________________ 
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1- Mot de bienvenue et présences 
 
 Michel Fournier souhaite la bienvenue à tous les participants et remercie chaleureusement Julie 

Poulin pour l’accueil dans son école. Suite à son entrée en fonction, il nous fait part de ses vœux 
pour le futur du RÉPAQ ainsi que de l’implication de chacun des membres dans un dossier. 

 
2- Adoption de l’ordre du jour 
 
 À la suite de l’adoption de l’ordre du jour, et étant donné l'urgence du sujet, il est suggéré  de 

déplacer le point 10 "Bulletins chiffrés : bilan de la campagne et prochaines étapes" et de le 
mettre au point 6. De plus, les sujets suivants seront ajoutés au point 11 Divers : 

 
 -DVD sur l’école Les Petits Castors   
 -Gouvernance 
 -Rencontre du RAEQ le 16 février 2007 
 

Il est proposé par Denis Turcotte, appuyé par Patrick René d'adopter l'ordre du jour avec la 
modification précédente. 
 

 Adopté à l’unanimité. 
  

3- Approbation et suivi du procès-verbal de la rencontre du 26 octobre 2007 
 
Il a été décidé que le processus d’adoption des procès-verbaux changera. Dorénavant, les 
membres absents devront les accepter avant qu’il ne soit diffusé. C’est donc une approbation 
informelle qui est suggérée par Marie-Josée Campbell et secondée par Violaine Gagnon.  
 
Adopté à l’unanimité. 

 
 
4- Approbation et suivi du procès-verbal de l’Assemblée générale du 24 novembre 2007 
 
 Elle a été remise à la prochaine rencontre puisqu’il s’agît d’un document assez volumineux et 

qu’il n’y a pas suffisamment de gens qui l’ont lu. 
 
 Adoptée à l’unanimité. 
 
5- Tour de table 
 
 Michel Fournier demande à chacun des représentants de parler des nouveautés concernant leur 

école respective. 
 

Tourterelle : Nouveau bulletin fraîchement révisé est prêt (les notes chiffrés si nécessaires sont 
en caractères très petits. Comité étudiant organise une semaine thématique sur « L’école de rang » 
dans le cadre du thème annuel « Au fil des générations » et même une journée sans électricité. 
L’école sera représentée lors de l’assemblée des commissaires (de la CS Marie-Victorin) qui 
rendront le verdict sur le bulletin chiffré le 22 janvier prochain. 
 
Les Petits Castors : Nouvelle direction conjointe. Remotivation amorçée par les nouveaux 
parents suite aux changements en trop grand nombre connus dans les dernières années. Vote de 
résolution concernant le bulletin chiffré aura lieu le 17 janvier prochain. L’école sera représentée 
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lors de l’assemblée des commissaires (de la CS Marie-Victorin) qui rendront le verdict sur le 
bulletin chiffré le 22 janvier prochain. 
 
Quatre-Saisons : Projets collectifs commencés en décembre seront présentés à la fin janvier. 
Résolution d’appui du comité de parents contre le bulletin chiffré. Le comité de parent de la 
CSMV souhaite implanter un horaire rotatif, problème potentiel pour la participation parentale. 
L’école sera représentée lors de l’assemblée des commissaires (de la CS Marie-Victorin) qui 
rendront le verdict sur le bulletin chiffré le 22 janvier prochain. 
 
Le Sentier : Colloque de parents avec thème « implication des parents » (bonne idée). CS  de la 
Seigneurie-des-Milles-Îles a demandé une dérogation par lettre à la Ministre (sans avoir recours à 
la loi 222). Réponse de la CS : « Nous acceptons que vous poursuiviez avec le format de bulletin 
actuel en attendant la réponse de la Ministre. » 
 
Soleil-de-l’Aube : Thème « 25 ans main dans la main ». Premier bulletin chiffré est arrivé en 
novembre (avec pourcentage, moyenne et une page de commentaires). Directeur des ressources 
éducatives de la CS des Affluents ira lutter pour obtenir une dérogation. 
 
Tortues-des-Bois : Compte maintenant 80 étudiants. Salon de l’astronomie. En attente du statut 
particulier ou alternatif d’ici juin. RÉPAQ peut contacter la directrice des services éducatifs de la 
CS de l’Énergie dans le dossier du bulletin chiffré. Dérogation demandé à la CS avant Noël et 
toujours pas de nouvelle. Lettre parue dans le Nouvelliste, journal de Trois-Rivières. 
 
L’Envol : Année lecture les élèves choisissent des « coup de cœur » et laisse des livres dans les 
endroits publics. Stéphane Morin nous informe du concept « Chasse-Ados » élaboré par une école 
de Vaudreuil : installation de haut-parleurs extérieurs diffusant de la musique classique en dehors 
des heures d’école pour contrer le vandalisme. 
 
Cœur-à-cœur : Projet d'élèves au 3e cycle « Ville de Québec », en cours. 
 
Rose-des-Vents : Maintenant 150 élèves. Nouvelle directrice. Projet « Soirées de contes ». 
Réunion thématique « L’inquiétude des parents face au secondaire ». Tolérance pour l’année en 
ce qui concerne le bulletin chiffré. 
 
Le Vitrail : Forum visant à rapprocher parents-directeur-enseignants, un défi pour l’école 
secondaire. Directive de sécurité afin de savoir qui où sont les élèves en tout temps car il y a un 
problème de présence (Solutions : fiches, se dirigent-on vers les périodes fixes?) 
 
Retour sur le projet CENS 

 
  
6- Bulletins chiffrés : bilan de la campagne et prochaines étapes 
 

 La rencontre prévue entre certains intervenants de notre réseau et madame la ministre Courchesne 
au début décembre, à Laval, n’a pas eu lieu. Il a toutefois été signalé à la Ministre que le RÉPAQ 
était au courant du fait qu’elle croyait en avoir terminé avec le dossier du bulletin chiffré mais 
qu’on comprenait la difficulté politique qu’elle éprouvait. 

 
 Voir les commentaires de chacune des écoles, au point 5, pour connaître les derniers 

développement du dossier. 
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7- Budget Coco 
 
Le budget devrait être envoyé lundi. Selon Graham Weeks, il faudrait revoir les tâches (Michèle 
Désilets, Michl Nicholson-frais de déplacements, Pierre Chenier). De plus, il a été discuté d’une 
éventuelle rémunération pour les personnes agissant à titre bénévole pour le bénéfice de 
l’organisation et éventuellement une demande de subvention. 
 

 
 
8- Soirée thématique du 15 février prochain 
 
 Graham Weeks, Louise Lafortune et Stéphane Morin du Comité sur le bulletin chiffré sont 

mandatés pour organiser la prochaine soirée thématique. 60 personnes se sont déplacées pour 
participer lors de la dernière soirée. Le Vitrail offre ses locaux pour tenir l’événement. L’école 
offre de payer 125$ pour les frais de concierge. Il est cependant discuté que les frais devraient 
revenir au RÉPAQ et non à l’école d’accueil.  

 
 Il est de la responsabilité de chacun des parents-représentants de faire la promotion de la soirée 

dans leur école respective par le biais de communiqués ou autres médias. 
 
 Adoptée à l’unanimité. 
 
 
9- Journée pédagogique du 11 avril 2008 

  
Il y aura Salon de l’environnement à l’École secondaire L’Agora de Greenfield Park organisé par le 
Réseau des enseignants du RÉPAQ. Il a été suggéré que la présence des parents à cet événement 
remplace la réunion des parents du RÉPAQ du 11 avril. L’événement se traduira sous forme de 
conférences et d’activités dont nous recevrons les détails lundi le 21 janvier. Les organisateurs sont 
toujours à la recherche d’invités spéciaux si vous en connaissez, communiquez avec eux.  

 
 Adoptée à l’unanimité. 

 
 

10- Référentiel 
 
 

La présentation du référentiel se fera à partir du 31 janvier et sera à faire circuler à travers le 
réseau. Graham Weeks suggère de se fier à la liste de personnes-contact pour distribuer le 
référentiel. 

 
Adopté à l’unanimité. 

 

11- Divers 

 

11.1 Prochaine rencontre 

11.2 DVD 
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Les DVD sont en vente à 10$. Communiquer avec Michèle Desilets. 

11.3 RAEQ 

Le réseau de l’avancement de l’enseignement organise une journée le 16 février à 
l’Université de Montréal. Le RAEQ mobilise des personnes qui visent l’avancement de 
l’éducation au Québec, l’innovation pédagogique et les liens entre l’université et le milieu 
scolaire. Il favorise le partage d’expériences réussies dans les classes et accorde 
également de l’importance, en faisant preuve d’esprit critique, à la circulation 
d’informations liées au renouveau pédagogique. Cette rencontre est ouverte à tous, il 
suffit de s’y inscrire.  

  

11.4 Gouvernance 

Michel Fournier nous fait part de discussions au sein des comités centraux de parents sur 
les rôles des Commission scolaire et des commissaires. Il mentionne que tous les élus 
(Présidents des Conseil d’établissement) devraient assister à ces réunions, ou du moins 
consulter le site internet. 

 

 
12- Levée de la rencontre 

  

Tous les points à l’ordre du jour ayant été traités, la rencontre est levée à  10 h 40. 
 

 


